Unidad 11 — Funciones
PAGINA 206

¢QUE NECESITAS SABER?
Representacion de puntos
Representa sobre la recta los siguientes puntos:
a) 0 b) -5 Q 4 d) -0’5

Valor numérico de una expresion
Sea la expresion 5x + 3. Calcula su valor para los siguientes valores de x:
a) x=3 b) x=-2 ¢ x=0 d) x=0'5

Lenguaje algebraico

Asocia una expresion a cada enunciado:

a) El doble de un niimero més cinco unidades.

b) La cuarta parte de un nimero menos tres unidades.

¢) El cuadrado de un ndmero menos su mitad.

SOLUCIONES
I I I S I I A I A A
0t 1t 14«1 1T ° 17 [ 1T 1]
-5 -050 4
a) 18 b) -7 c)3 d) 55
X 2
a)2x+5 b) —-3 c) x
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ACTIVIDADES
. Representa en unos ejes cartesianos los siguientes puntos:
a) (-2,-3) o (10, -6) e) (3, 5) g) (6, -3)
b) (2, 3) d) (1, 5) f) (5, 4) h) (5, -2)

. ¢Qué valor tiene la segunda coordenada de cualquier punto que se encuentre
sobre el eje de abscisas?

. ¢Qué valor tiene la primera coordenada de cualquier punto que se encuentre so-
bre el eje de ordenadas?

. Indica las coordenadas del punto al que corresponde cada apartado:
a) 2 unidades por encima del origen y 3 unidades a la izquierda del origen.

b) 6 unidades a la derecha del origen y 3 unidades por debajo del origen.

) Tres unidades a la derecha del origen sobre el eje de abscisas.

d) Una unidad sobre el origen en el eje de ordenadas.

SOLUCIONES
1.
) e
)
D)
1) -
J)
3) :
C)
2. El valor sera: 0, (x, 0)
3. Elvalor ser3; 0, (0, y)
4.a)(-3,2) b) (6, -3) c) (3,0) d) (0, 1)
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ACTIVIDADES

5. Para cada apartado, indica cudl es la variable independiente, cudl es la variable
dependiente y busca la expresion que las relaciona:

a) A una velocidad de 100 km/h, los kilémetros recorridos y el tiempo que circulo.

b) El tiempo que hablo por teléfono y el precio que pago a 12 cts./min.

. Para los datos del ejercicio anterior:
a) ¢Cuantos kilometros recorreré en 5 h?

b) ¢Cuanto pago por una llamada telefénica de 4 min de duracién?

SOLUCIONES
5. a) Variable independiente: Tiempo b) Variable independiente: Tiempo
Variable dependiente: Km recorrido Varable dependiente: Precio final de la
Expresion: Km rec. = 100 - t° llamada
Expresién: Precio = 12 - t°
6. a) Recorro 500 km Pago 48 cts.
PAGINA 210

ACTIVIDADES

7. Construye una tabla para las siguientes funciones:

a) Los metros que recorre un mévil que se desplaza a una velocidad de 3 m/s en
funcion del tiempo.

b) El gasto de agua y el tiempo que esta abierto un grifo que arroja 0’3 I/s.

8. Construye una tabla con los siguientes pares de datos:

(15, 10), (14, 15), (7, 22), (6, 30), (10, 18),
(11, 15), (12, 16), (3, 61), (4, 55), (5, 44)

9. Si al tomar un taxi cobran 4 € por la bajada de bandera 'y 2 € por cada kiléme-
tro recorrido, construye una tabla que relacione los kildmetros recorridos y el
coste total del viaje. (Escribe los kildmetros de 2 en 2.)

SOLUCIONES
7.a)
Tiempo 0 5 10 15 20
Metros recorridos 0 15 30 45 60
b)
Tiempo 0 5 10 15 20
Agua 0 1,5 3 4,5 6
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9.
Km 0 2 4 6 8 10 12
Coste 0 8 12 16 20 24 28
PAGINA 211

ACTIVIDADES

10. Escribe la expresion algebraica que relaciona el volumen de un cubo con la lon-
gitud de su arista.

11. Escribe la expresion algebraica de:

a) el &rea de un circulo ¢) el volumen de un cilindro

b) la longitud de la circunferencia d) el rea de un tridangulo

SOLUCIONES

10. V=2’

1M.a)A=1-r c)V=m-~-h
byL=2-T"r d)A=%
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ACTIVIDADES
12. Representa las siguientes funciones:

a) Eltiempo que hablamos por teléfono y el precio que pagamos si cada minuto
cuesta 12 cts.

b) (1, 1), (2, 4),3,9), 4, 16), (-2, 4), (-3, 9), (-4, 16).

¢) El volumen de un cubo y la longitud de su arista.

13. Representa la funcion que relacione lo que cuesta tener encendido un electro-
doméstico en una hora, en funcién de los vatios que consume si el precio de la
electricidad es de 0'04 kW/h.

14. Representa en unos ejes cartesianos la siguiente expresion:
y=x>+1

SOLUCIONES

12. a) c)

Coste

140 -

120
100 - 6
80

b)
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13.

14.

Coste

60
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ACTIVIDADES

15. Estudia el domino y el recorrido de las siguientes funciones:

a
3
2

SOLUCIONES

15. a) Dominio de la funcion, todos los valores entre x =-3 y x = 2
Recorrido de la funcién, todos los valores entre y=-3e y=3
b) Dominio de la funcion, todos los valores entre x =-3y x =2
Recorrido de la funcién, y=-2,y=-1,y=0,y=1,y=2ey=3
c) Dominio de la funcién, todos los valores entre x = - infinito y x = + infinito
Recorrido de la funcion, todos los valores entre y = -2 e y = + infinito

PAGINA 214

ACTIVIDADES

16. Estudia la continuidad o discontinuidad de las siguientes funciones:

/N

Q

SOLUCIONES
16. a) Es continua siempre. c) Es discontinuaenx=-1yentre x=0y x=1
b) Es continua siempre. d) Es discontinua en x =-3, x =-2, x = -1

entrex=0yx=1,x=2yx=3
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ACTIVIDADES

17. Estudia el crecimiento y decrecimiento de las siguientes funciones:

a

SOLUCIONES

17. a) Es decreciente hasta x = 1, y creciente de aqui en adelante.
b) Es creciente hasta x = -2 y desde x = 0 hasta x = 2.
Es decreciente desde x = -2 hasta x = 0 y de x = 2 en adelante.
c) Es constante en los tramos horizontales, seria creciente en los puntos de discontinuidad.

PAGINA 216

ACTIVIDADES

18. Estudia los maximos y minimos de las siguientes funciones:

b) : c)\\/:
7 T v ” i

\

4 3 2

SOLUCIONES

18. a) Es maximo relativo (2, 1)
Es minimo relativo (-1, -1)
b) Es maximo absoluto (1, 2) , es maximo relativo (-3 , 1)
Es minimo absoluto (-1, -3) , es minimo relativo (0, 3)
¢) No hay maximos, ni absolutos, ni relativos
Es minimo relativo (-2, 1), es minimo absoluto (1, -2)
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ACTIVIDADES

19. Realiza un anélisis completo de las siguientes funciones:
b)

\

SOLUCIONES

19. a) Dominio:Entrex=-6yx=1,yentrex=2yx=5
Recorrido: Entre y=-5ey=5
Continuidad: Discontinuaen x =-2, yentre x=1y x =2
Crecimiento: Entre x=-3yx=-2,entre x=-1yx=1
Decrecimiento: Hasta x=-3,entre x=-2yx=-1yentre x=2yx=5
Maximos: No tiene
Minimos: Minimos relativos: (-3 , -2) y (-1, -1)

b)  Dominio: Entre x = -5 y x = infinito
Recorrido: entrey=-6ey =4
Continuidad: Es continua
Crecimiento: Entre x=-5yx=-2,entrex=0yx=1,entrex=2yx=3
Decrecimiento: Entre x =-2y x =0, entre x =1y x = 2, desde x = 3 en adelante
Maximos: Absoluto (-2, 4) , relativos: (1, 3), (3, 2)
Minimos: Relativos (0, -3), (2, 1)
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ACTIVIDADES

20. La funcién que relaciona la longitud del radio de un circulo con su area, ¢es de
proporcionalidad directa?

21. La funcién que relaciona la longitud del radio de una circunferencia con la lon-

gitud de la misma, ¢es de proporcionalidad directa? ;Cuél es la constante de
proporcionalidad? Escribe la expresion algebraica y representa su gréfica.

22. El tiempo que hablo por teléfono y el precio que pago si cada minuto cuesta
12 cts., ¢es una funcién de proporcionalidad directa? Escribe su expresion alge-
braica y representa su gréafica.

SOLUCIONES

20.No,A=1- 7

21.Si,/=2 -1 r,laconstante es (2 - 1)

Longitud
35 -
30 4 31,4
25 55,12
20 e

22. Si, precio=12 - t

Coste

140

120
100 - A

78
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ACTIVIDADES

23. ;Cuadl es la pendiente de las siguientes rectas?
a) y=5x b) y=-3x c) y=0'5x d) y =-4'5x

24. Calcula la pendiente de las rectas que se corresponden con una funcién de pro-
porcionalidad directa y pasan por los siguientes puntos:

a) (4,5) b) (1, 1) Q (-2,-4)

25. Calcula la pendiente de la recta que se encuentra al margen.

SOLUCIONES

23.a)m=5 b) m=-3 c)m=05 d)m=-4’5

24.a) m=125 bym=1 c)m=2
25.m=133...

PAGINA 220

ACTIVIDADES

26. Calcula la pendiente y la ordenada en el origen de las siguientes rectas:

a) 4 b) %
3 3
2 2

4 3 2 A
-1

i e

4

27. Escribe la expresion algebraica de las funciones que se corresponden con las gra-
ficas del ejercicio anterior.

SOLUCIONES

26.a)m= 2 n=-1 bym=—+ n=-
3 3

27.a) Y= ix-1 b)Y=—1x-2
3 3
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ACTIVIDADES
. Representa en unos ejes cartesianos los puntos A(0, 5) y B(4, 8). Ahora dibuja la
recta que pasa por los dos puntos. Calcula la pendiente, la ordenada en el ori-
gen y escribe la expresién algebraica de la recta.

. ¢Como seréd la expresion de una recta paralela a y = 5x + 3 que pase por el

punto (0, 7)?

. De las siguientes rectas di cudles son paralelas a y = 3x -2.
a)y=3 b) y = 3x Q y=3x-5

. Representa las siguientes rectas:
a)y=3 b) y=2'5 Q) y=2x

SOLUCIONES
28.
.
e
m= g,n=5;y= gx+5
4 4

29.y=5x+7
30. a) No, es paralela. c) Si, es paralela.

b) Si, es paralela. d) No, es paralela.
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31. a) c)

PAGINA 222

ACTIVIDADES

32. Escribe las expresiones de las funciones de proporcionalidad inversa asociada a
las siguientes constantes:

a) k=05 b) k=2 Q k=7 d) k=-1

33. Construye una tabla de valores para las siguientes funciones:

2 1
a)}’—; b)}’—ﬂ

34. Representa las funciones del ejercicio 33. ;Qué podrias decir acerca de las gra-
ficas y las funciones que acabas de representar?

SOLUCIONES
0'5 2 7 1

32.a) y=— b) y=— C)y=— d) y=-——
X X X X
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33.a)

X 1 2 3 4 5 6
y 1 0,67 0,5 0,4 0,33
b)
X 1 2 3 4 5 6
y 0,50 0,25 0,17 0,13 0,10 0,08
34. a) b)
PAGINA 223
ACTIVIDADES
35. Haz una tabla de valores de las siguientes funciones:
b) y =22
==
36. Representa las funciones del ejercicio anterior.
37. Con 3 kg de alpiste alimento a 3 canarios durante 6 meses. ; Cuantos canarios
podré alimentar con esos 3 kg de alpiste durante 9 meses? ;Qué ocurriria si
tuviera otro numero distinto de canarios? Realiza un estudio con estos datos.
SOLUCIONES
35.a)
X 1 2 3 4 5 6
y 6 3 2 1,5 1,2 1
b)
X 1 2 3 4 5 6
y 0,50 0,25 0,17 0,13 0,10 0,08
c)
X 1 2 3 4 5 6
y 0,33 0,17 0,11 0,08 0,07 0,06
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36.a) c)

b)

37. Tendré alpiste para 2 canarios.

18 .
y =—, ¥y = n°de canarios, x = n° de meses
X
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- EJERCICIOS

Ejes cartesianos

M 38. Representa en unos ejes cartesianos los siguientes puntos:

a) (2,0 d) (4, -2) 9) (-3,3)
b) (0’5, 3) e) (-1,0) h) (10, -2)
9 (1,4 f) 2,3) ) (0'5,-0'5)

M 39. Si sabemos que un punto se encuentra sobre el eje de
ordenadas desplazado 3 unidades hacia abajo, ¢cudles
seran sus coordenadas?

W 40. Sobre el eje de abscisas, desplazado 4 unidades hacia la
derecha, se encuentra el punto A. ;Sabrias dar las coor-
denadas de A?

M 41. Indica las coordenadas del punto al que corresponde

cada apartado:

a) 3 unidades por debajo del origen y 5 unidades a la iz-
quierda del origen.

b) 7 unidades a la izquierda del origen y 12 unidades por
debajo del origen.

¢) 2 unidades a la derecha del origen y sobre el eje de
abscisas.

d) 4 unidades sobre el origen en el eje de ordenadas.

M 42. Indica las coordenadas de los siguientes puntos:

D] N

— 'S 3

2

C | |

3 44

Concepto de funcién y sus elementos

M 43. Indica cudl es la variable independiente y cual es la varia-
ble dependiente:

a) El coste de un deposito de agua y los litros que puede
contener.

b) El nimero de horas que se trabaja y lo que se cobra
por el trabajo.

) El premio de loterfa y lo que se juega.

d) El nimero de horas que trabajo al dia y los dias que
tardo en realizar la tarea.

M 44. Busca, si es posible, una expresion algebraica que rela-
cione las variables del ejercicio anterior.

Funciones en forma de tabla

M 45. En el recibo del agua me cobran 6'30 € de minimo por
el servicio y el mantenimiento del mismo, y 1'5 € mas
por cada metro clbico que consumo. Construye una
tabla con estos datos.

M 46. Construye una tabla con los siguientes pares de datos:
(1,0), (13, 17), (17, 22), (16, 23), (0, 0), (11, 12),
(2, 4), (3, 6),(4,5), (5, 8), (10, 14), (12, 28)

M 47. Si la base de un rectdngulo mide 4 cm, construye una
tabla en la que aparezca el drea total del rectangulo en
funcién de la altura del mismo.

Expresion algebraica de una funcién

M 48. Expresa mediante una funcion la relacion existente entre
el area de un rectdngulo y un lado sabiendo que el otro
mide 3 cm.

M 49. Escribe la expresion algebraica de:
a) el &rea de un hexagono.
b) el perimetro de un cuadrado.
¢) la longitud de la hipotenusa de un triangulo rectan-
gulo isosceles.
d) el volumen de un paralelepipedo en funcién de la
altura sabiendo que el area de la base es 4 cm?.

M 50. Si cuando tomamos un
taxi nos cobran 2'9 €
por la bajada de ban-
dera y 1 € por cada
kilémetro recorrido,
indica la expresion
algebraica que rela-
ciona los kildbme-
tros recorridos y el
coste total de la
carrera del taxi.

Representaciéon de una funcién

M 51. Representa las siguientes funciones, que vienen expre-
sadas de diferentes formas:
a)(1,0), (13,17), (17, 22), (16, 23), (0, 0), (11, 12),
(2, 4), (3, 6), 4,5),(5,8), (10, 14), (12, 28)
b) Perimetro de un cuadrado.
¢) El recibo del agua con un fijo de 6’30 € y un coste
de 1'5 € por metro cubico.

M 52. Representa la funcién y = 1'25x + 2.

M 53. Representa la funcion y = 1 - x2.
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SOLUCIONES

38.
: )
Jg) )i [ 7
ob)
=3 :‘)
") )
39.(0, -3)
40. A(4 , 0)
41.a) (-5, -3) b) (-7 , -12) c)(2,0)
42.a)A5, 1) b) B( 3, -2) c)C(-5, -4)

43. a) Variable independiente: Litros
Variable dependiente: Coste
b) Variable independiente: Numero de horas
Variable dependiente: Salario
c¢) Variable independiente: Cantidad que juego
Variable dependiente: Premio

d) (0, 4)

d)D(-4, 3)

d) Variable independiente: Numero de horas diarias que trabajo
Variable dependiente: Dias que tardo en realizar el trabajo

44.a)C=k-L b)S=k-H c)P=K-E

45.C=63+15M

d) =&
H

MC 10 | 20 | 30 | 40 [ 50 [ 60

70

Consumo | 21,3 | 36,3 | 51,3 [ 66,3 | 81,3 [ 96,3

111
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46.

X 1131716 0o |11 2| 3| 4 ]| 5 | 10| 12
vyl o |17 223 o | 12| 4| 6 | 5 | 8 | 14 | 28
47.A=4-a
MC 1 2 3 4 5 6 7
Consumo 4 8 12 16 20 24 28
48.A=3 - |
Ga _ 2 _ 2 _
49.a)A=7 b)A=4-| c)h*=2-¢ d)V=4-a
50.P=29+1- -k
51. a) X | 0 1 2 3 4 5 10 | 11 | 12 | 13 | 16 | 17
vyl ol o]| 4| 6| 5| 8 | 14|12 ] 28| 17 | 23 | 22
30 +
20 4
10 A
0 T T T 1
D 5 10 15 20
_10,
b) P=4-|
X | o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11
y| o 8 12 |1 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36 | 40 | 44
50
40 i
" //
20 /
10
O T 1
0 10 15
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52.

53.

MC 10 [ 20 [ 30 [ 40 [ 50 [ 60 [ 70
Consumo | 21,3]36,3]51,3[66,3]81,3]96,3] 111
120 -
100 /
80
60 yad
o /
20 -
O T T T 1
0 20 40 60 80
X| 5] 4] 3]-27]- 1123 51 6
y [-425] -3 [-1,75] -05[0,75 325[ 45575 8.25] 95
15
10 -
5,
[ T /U/ T 1
-10 .5/// 0 5 10
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Estudio de una funcion

M 54. Estudia el domino y el recorrido de las siguientes funciones:

a) : b)
i |
a3 al- g a n\ 1AL \
/ \
d i \
B 55. Estudia la continuidad o discontinuidad de las siguientes
funciones:
a) b)
.y
& ~a/ o \ o

B 56. Estudia el crecimiento, el decrecimiento, los maximos y
los minimos de las siguientes funciones:

a) ¢ b)

3

L7410 R N M A

M 57. Realiza un analisis completo de las siguientes funciones:
a) ‘ b) ¢

//
i -

Funcion de proporcionalidad directa

M 58. Construye una tabla de valores y la expresién algebraica
asociada a los siguientes datos sobre mi coche: consume 8
de gasolina por cada 100 km. ¢Cuanto consumiré en un
viaje de Madrid a Alicante si hay una distancia de 433 km?

M 59. Construye una tabla de valores con las siguientes fun-
ciones de proporcionalidad directa:
b) y=0'5x

a) y=3x Q) y=2'5x

Funcion de la recta

M 60. ;Cudl es la pendiente de las siguientes rectas?

a) y=3x b) y = 0'5x C) y=2'5x

M 61. Calcula la pendiente de las rectas que se corresponden
con una funcion de proporcionalidad directa y pasan
por los puntos:
a) (3,-1)

b) (4, 4) Q (-3, 3)

M 62. Calcula la pendiente de las siguientes rectas:
a) ; b)

W 63. Calcula la pendiente y la ordenada en el origen de las
siguientes rectas:

a) “ b) ‘

NG f

M 64. Escribe la expresion algebraica de las funciones que corres-
ponden a las gréaficas del ejercicio anterior.

M 65. Sobre unos ejes cartesianos representa los puntos A(0, —3)
y B(2, 2). Encuentra la ordenada en el origen, la pen-
diente y da la expresién de la recta que los une.

M 66. Sin representar los puntos encuentra la expresion de las
rectas que pasan por los siguientes pares de puntos:

a) (0,-4y@3, 3) b) 0, Ny, 1)

W 67. Calcula la expresion de la recta paralela a y = 3x + 5 que
pase por el punto (0, 3).

M 68. Representa las siguientes rectas:

a)y=4 b) y=-0'5 ¢ x=2 d) y=-1

Funcién de proporcionalidad inversa

M 69. Construye la ecuacién de la funcién de proporcionalidad
inversa asociada a las siguientes constantes:

a) k=5 b) k=-2 Q) k=04

M 70. Construye una tabla de valores de las funciones:
-4 1

a) y= T b) y= T
M 71. Representa las siguientes funciones:
-4 1
a) y= ) b) y= Ax
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SOLUCIONES

54. a) Dominio: entre x=-2y x =3
Recorrido: entre y=-3ey=3

55. a) Discontinuaen x=-2,entre x=-3yx=0,x=2

56. a) Creciente: entre x=-3yx=-2,entrex=-1yx=0,entrex=1yx=2
Decreciente: entre x=-2y x=-1,entrex=0yx=1,entrex=2yx=3

b) Creciente: entre x=-3yx=-2,entre x=-1yx=2,entrex=3yx=4
Decreciente: entre x=-2y x=-1,entre x=2yx=3

57.a)

Dominio: entre x =-3y x =2

Recorrido: entrey=-3 ey =2

Continuidad: es continua

Crecimiento: entre x=-2yx=-1,entrex=1yx=2
Decrecimiento: entre x =-3yx=-2,entrex=-1yx =1
Maximos: relativo (-1, -1)

Minimos: relativo (-2 , -2) , absoluto (1, -3)

Dominio: entre x = -3 y x = -1, desde x = 0 en adelante

Recorrido: entrey=-2ey=3
Continuidad: discontinuaentre x=-1yx=0

Crecimiento: entre x =0y x = 1
Decrecimiento: entre x =1y x =2

Maximos: absoluto (1, 3)
Minimos: no tiene

58. Consumira 34’64 |

b) Discontinuaen x =-2, x = 1

b) Dominio: entre x = -3y x = 1, desde 2 en adelante
Recorrido: hasta y = 2

X | 100 | 200 [ 300 | 400 [ 500 | 600 | 700 | 800 | 900 | 1000|1100 | 1200
Y 8 16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72 | 80 | 88 | 96
59. a)
X | -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6
Y | 156 [ 12 ] -9 -6 -3 0 6 9 12 | 15 | 18
b)
X | -5 -4 -3 -2 -1 0 1 3 4 5 6
Y |25 -2 |-15[ 1 ]-05|] 0 | 05 1 15| 2 [ 25] 3
c)
X| 5] 4] -3][-2]-41 0 1 2 3 4 5 6
Y |-125] -10 [ -75| -5 |-25] O [25| 5 | 75| 10 [125] 15

187



60.a)m=3

61.a) m:—l
3
62.a)m=2
63.a)n=-1, m:—E
4

64.a)y=-075x—-1

65.

/

/
n=-3,m=25,y=25x-3

66. a) y:—gx—4

67.y=3x+3

68.

b) m =025

byn=-2,m=2

b)y=2x-2

byy=1
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2 '4
69.a) y =— b) y =—= c) y —
X X X
70. a)
X|5-4]-3]-2]41 1 2 3 5 6
Y [08] 1 |133[ 2 4 | -2 [13] -1 1-0,8[-0,7
b)
X | -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6
y|-01{-01]-01[-0,1]-0,3[0,25]0,13|0,08) 0,06 0,05] 0,04
71.a)
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%

PROBLEMAS

M 72. Diego ha medido en intervalos de una hora la tempera-

u 73.

tura que hace en su pueblo durante un dia y ha trasla-
dado los datos a una grafica con el siguiente resultado:

Temperatura (C°)

32 I
01—
28
26 +————————+
P S e R . |

Ll —
0123 456 7 8 91011121314151617 18 19 20 212223 24
Horas

Si Diego ha realizado las mediciones con un termoémetro
que no estaba a la sombra y el dfa tuvo nubes y claros,
¢podrfas deducir a qué horas habia nubes y a qué horas
hacia sol? ;Le recomendarias algo a Diego la préxima
vez que quiera medir la temperatura?

Construye una tabla salarial en la que la variable inde-
pendiente sea el nimero de horas trabajadas y la varia-
ble dependiente sea lo que se cobra, sabiendo que cada
hora tiene un precio de 15 €.

SOLUCIONES

u 74,

H 75.

Gema y Luis Angel estan pensando en fundar una granja
de ovejas para producir lana. De experiencias anteriores.
saben que una oveja adulta come, aproximadamente,
0'6 kg de cereales al dia. Para saber la cantidad de
hierba que necesitaran al dia en funcién del nimero de
ovejas construye una tabla, represéntala en unos ejes
cartesianos y escribe la expresién algebraica asociada.

Para llenar una alberca que contiene 3.000 | utilizamos.
2 grifos durante 5 h. ¢Cuénto tardaremos en llenarla si
usamos 5 grifos? Con los mismos datos construye una
tabla de valores, encuentra la expresion que relaciona
las variables y represéntala.

72. Ha habido nubes entre las 13:00 y las 14:00y entre las 15:00 y las 16:00.
El termbmetro deberia estar siempre a la sombra

73.
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74. y = 0’6x; y = kg de cereales, x = n° de ovejas

Numero ovejagy 0 20 [ 40 | 60 | 80 [ 120 ] 140 [ 160 | 180 | 200 [ 220
Kg cereales 0 12 | 24 | 36 | 48 | 72 | 84 | 96 | 108 | 120 | 132
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75. Tardaré 2 horas
y :%; y = horas que tardaré, x = niUmero de grifos
Grifos 1 2 3 4 5 7 8 9 10 11 12
Horas 10 5 13,33] 2,5 2 [1,43]11,25]1,11 1 10,91]0,83
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